

Кристина ХИЛЬКО

■ Культурно-деловой центр в сердце белорусской столицы укрепляет мосты дружбы между нашими странами.

**БЛИЗНЕЦ МЭРИИ**

Тех, кто хочет найти новых бизнес-партнеров, еще больше погрузиться в русскую культуру, поучаствовать в мастер-классах, с каждым годом все больше. И сегодня без россиян трудно представить общественную жизнь Беларуси. Подтверждение тому - работа Представительства Московского центра международного сотрудничества в РБ. В народе его называют просто - Дом Москвы. Минчане уже давно и сам район прозвали «русским кварталом». Неподдалеку находится посольство страны-соседки и кинотеатр «Москва».

- Ого, как похоже на нашу

**ГОСТИМ В МОСКВЕ, НЕ ВЫЕЗЖАЯ ИЗ МИНСКА**



Милая матрешка наряду с русской березкой и самоваром - символ страны.

мэрию на Тверской! - не скрывают удивления гости из российской столицы, когда видят шикарный особняк в центре.

Его спроектировал первый заместитель главного архитектора Москвы Юрий Григорьев - почетный граж-

данин белорусской столицы, в прошлом главный архитектор Минска. Оба города были для него родные. Он мастерски органично вписал здание в стиле русской усадьбы XIX века в исторический центр белорусской столицы, рядом

с Троицким предместьем. Малиновый фасад украсил московским гербом с изображением Георгия Победоносца.

Экстерьеру не уступает и внутренне убранство: барельефы и расписные стены, замысловатые люстры, витиеватые лестницы и колонны.

**ПРИМАНИЛИ ТЕПЛО**

В Доме Москвы проходят бизнес-форумы, деловые и творческие встречи, патриотические акции. Весной здесь приманивали тепло группы Image Trombone Quartet, Jazz party и «Минск-Авеню» - получился не просто дежурный концерт, а живое общение с публикой, была особая атмосфера джазовой импровизации.

Для молодежи тоже мно-

го всего интересного. Ведь нужно помочь ребятам разобрататься в политической жизни наших стран - с учетом неадекватного поведения западных соседей и огромного количества фейков. Например, к восьмидесятилетию Курской битвы в культурно-деловом центре прошла встреча «Вехи Великой Отечественной войны. Помним и гордимся!». Там говорили о героических страницах истории наших народов.

А 28 февраля встречу посвятили годовщине начала спецоперации на Украине. Гостям показали документальный фильм «Где проходит граница» об освобождении Донбасса и фотовыставку - раскрыли тему преступлений киевского режима против мирных жителей.

**САКСКАЯ ГРЯЗЬ НАЛАДИТ СВЯЗЬ**

■ Не так давно в представительстве говорили о туристическом потенциале Крыма.

В середине лета дружить «домами» договорились Сакский район полуострова и Поставский район Витебщины.

- Сотрудничество будет развиваться

**СОТРУДНИЧЕСТВО**

в разных сферах: культуре, образовании, сельском хозяйстве, промышленности и, конечно, туризме. Для нас очень важно, чтобы белорусы приехали в гостеприимный Сакский район, отдохнули, оздоровились. У нас пользуются популярностью здравницы, мини-отели, своими лечебным свойствам знаменита сакская грязь, - рассказал Александр Гуменный, глава Сакского района Крыма.

**БРОНЗОВОЕ ПЕРО В РУКЕ**

■ Памятник Пушкину пришелся по душе жителям и гостям города.

Летом 1999 года в Минске на живописном склоне у реки Свислочь появился памятник Александру Пушкину. Классик в бронзе - подарок белорусам от российской столицы в честь двухсотлетия со дня рождения великого поэта.

К тому моменту в Минске уже были Пушкинский проспект, станция метро,

**НАЕДИНЕ С КЛАССИКОМ**

и вот в столице прописался и сам Александр Сергеевич. Он сидит на скамейке, любясь на Свислочь, в руке изящное перо, рядом - щегольской цилиндр.

Памятник поэту, Дом Москвы, сквер с цветниками, дорожки и скамейки создают целостный архитектурный ансамбль. Неудивительно, что это место у туристов - одно из любимейших, а по вечерам здесь назначают свидания влюбленные парочки.

Валентина СТЕПАНОВА

**ОТ БАЗАРА ДО БЕЛАЗА**

**МИЛОСТИ ПРОСИМ**

■ Беларусь помимо всего прочего - про отличный шопинг и вкусно поесть. Но и в ее павильоне на ВДНХ можно сделать то же самое, никуда не уезжая.

**ВЕСЕЛО И ЭПАТАЖНО**

Для братьев-белорусов в столице не пожалели места. Взять хотя бы Деловой и Культурный комплекс и посольство на Маросейке. Расположение шикарное, а площадки позволяют проводить какие угодно интересные мероприятия - концерты, выставки, круглые столы.

Еще один кусочек Синеокой - это, конечно павильон на ВДНХ. Прогулявшись по парку и прокатившись на «Солнце Москвы», в самый раз заглянуть туда. Чуть больше года назад его обновили - по поручению Президента Беларуси

он должен стать выставкой достижений промышленности, а также площадкой для налаживания торговых связей, экспозиций и форумов.

Конечно, основное в нем - торговля. Одежда из натуральных тканей, например, великолепный по качеству и доступный по цене белорусский лен, косметика, продукты, школьные товары - есть где душе разгуляться. Всего около двадцати магазинов от концернов «Беллегпром» и «Белгоспищепром». Здесь же - мед из Александрии, рядом - фирменный шоколад «Президент». Представлен и знаменитый мерч от «Первого» - футболки, худи, кепки и другие товары с крылатыми фразами Александра Лукашенко. «Президентами не становятся, президентами рождаются», «Раздавайся и работай», «Любимую не отдают» - получилось весело и эпатажно. Вполне в духе главы государства. Тут просторные примерочные, есть цифровые дисплеи - можно зайти на сайты представленных брендов и найти то, чего не оказалось в наличии.

**АРКА С ФОТОГРАФИЯМИ**

Но шопингом, конечно, все не заканчивается. Павильон -



Как только не используют знаменитый самосвал. На этот раз он превратился в аттракцион.

еще и площадка для разнообразных экспозиций. Из уже прошедших - историко-документальная выставка «От истоков к современности». Еще одну посвятили столетию со дня образования Национальной библиотеки Беларуси.

А этим летом прошла презентация «Славянского базара» - к 35-летию площадки. Здесь установили металлическую конструкцию, как близнец похожую на арку главной сцены витебского фестиваля. Под ее сводом разместили 32 фотографии с самыми яркими моментами «Базара» разных лет.

Другой местный завсегдатай - знаменитый БелАЗ. В августе этого года у павильона праздновали 75-летие компании. В центре внимания был карьерный самосвал «БелАЗ-7558», знаменитый девятотонник. Хочешь - забрайся на палубу, фоткайся, а можно и на память сувениры купить с символикой предприятия. Или отправить открытку с изображением самосвала куда душа пожелает - работала специальная «Почта БелАЗа».

Не обходят вниманием и знаменитых соотечественников - здесь, например, прошла выставка, посвященная

**ИЗ ИСТОРИИ**

Первый павильон появился в 1937 году - он был деревянным. Через два года его снесли и построили новое здание, украсив скульптурной группой «Пограничник и колхозница», которая до нашего времени не сохранилась. А то, что мы можем увидеть сегодня, возвели в 1954-м. Тогда крышу увенчала фигура колхозницы со снопом и венком, олицетворяющая Родину-мать.

Любопытно, что за пятидесятилетнюю аренду Синеокая заплатила символическую сумму - один рубль. Но с условием - содержать здание в приличном виде и вернуть ему былой облик.

девяностолетию со дня рождения белорусского скульптора Ивана Миско. Ему была близка космическая тема. Самые известные работы - бюст Гагарина и скульптурная группа «Матери героев».

А сейчас там фотоэкспозиция «Замки Беларуси: Мир - Несвиж. Презентация туристического потенциала Беларуси». Приходите посмотреть на великолепные дворцовые ансамбли, ставшие центрами притяжения для туристов всего земного шара.

**ИМЕЙ В ВИДУ**

Здесь можно и попробовать блюда национальной белорусской кухни. В кафе «Бульбяная» отведайте вкуснейшие драники, налистники с начинкой, сытные и сладкие блины, наваристые супы и свежие салаты. Все - из натуральных и аутентичных продуктов и по традиционным рецептам.